
ᑲᑦᓲᑕᐅᓂᐊᖅᑐᒥᒃ ᓴᖅᑭᑎᑦᑎᓂᖅ ᐊᒻᒪᓗ
ᐊᖏᕈᑕᐅᓂᖓ ᑲᓇᑕᒥ

ᑲᑦᓲᑕᐅᓂᐊᖅᑐᒥᒃ 
ᓴᖅᑭᑎᑦᑎᓂᖅ

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 
ᑭᓪᓕᓯᓂᐊᖅᑏᑦ 
ᓴᖅᑭᑦᓯᓂᖓᑦ ᐆᒥᖓ ᓄᑖᖅ 
ᑲᖅᓲᑕᐅᓂᐊᖅᑐᖅ.

ᐱᓕᕆᔨᖏᑦ 
ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 
ᑲᓇᑕᒥ ᖃᐅᔨᒪᔪᒻᒪᕇᑦ 
ᐊᐅᓚᑦᑎᕙᒃᑐᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᑦᑎᐊᖅᓯᒪᔪᒥᒃ 
ᐊᒻᒪᓗ ᕿᒥᕐᕈᓪᓗᑎᒃ ᐊᑐᓂᒃ 
ᐃᓘᓐᓇᖏᓐᓂᒃ ᑲᑦᓲᑕᐅᔪᒃᓴᒪᒧᑦ 
ᑐᖅᑯᖅᑕᐅᓯᒪᔪᓂᒃ 
ᖃᐅᔨᓴᐅᑎᕕᓂᕐᓂᒃ.*� 

ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓄᑦ 
ᑲᓇᑕᒥ ᐊᖏᕈᑎᖃᖅᐸᒃᑐᑦ 
ᑲᑦᓲᑎᒃᓴᒫᓂᒃ ᐊᑦᑕᕐᓇᙱᑐᐊᖅᐸᑦ, 
ᐊᑑᑎᖃᖅᐸᑦ, ᓴᓇᕙᒃᑐᑦ 
ᐊᑐᐊᒐᖏᓐᓂᒃ ᐊᖏᖃᑎᖃᖅᐸᑦ, 
ᐊᒻᒪᓗ ᐊᑑᑎᖃᖅᐸᑦ 
ᐅᓗᕆᐊᓇᕈᓐᓇᖅᑐᓪᓗ 
ᓵᓚᒋᒍᓐᓇᖅᐸᖏᑦ.

ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᕙᒃᑐᑦ 
ᑐᑭᒧᐊᑦᑎᑦᑎᓗᑎᒃ ᓂᐅᕕᐊᖑᓂᖓ, 
ᓇᓗᓇᐃᔭᕆᐊᓕᑦ ᐊᒻᒪᓗ 
ᑐᓂᐅᖅᑲᖅᑕᐅᓂᖓ ᑲᑦᓲᑎᒃᓴᒫᑦ 
ᑲᓇᑕᒥ.

ᑲᓇᑕᒥᐅᓕᒫᑦ ᑲᑦᓲᖅᑕᐅᒍᑎᒧᑦ 
ᐱᕕᖃᖅᑐᐃᓐᓇᐃᑦ.

ᑲᔪᓯᔪᒥᒃ ᓇᐅᒃᓯᖅᑐᕐᓂᖅ ᐊᒻᒪᓗ 
ᕿᒥᕐᕈᓂᖅ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᖁᓪᓗᒍ 
ᐊᑦᑕᕐᓇᙱᓐᓂᖓ ᑲᑦᓲᑎᒃᓴᒫᑉ, 
ᐊᒻᒪᓗ ᐊᑑᑎᖃᕐᓂᖏᑦ 
ᐅᓗᕆᐊᓇᕈᓐᓇᖅᑐᓂᒃ 
ᓵᓚᖃᕈᓐᓇᖅᐸᑦ.

ᓴᓇᔨ ᑐᓂᓯᓂᖓ 
ᑐᒃᓯᕋᐅᑕᐅᔪᒥᒃ 
ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓄᑦ 
ᑲᓇᑕᒥ ᕿᒥᕐᕈᓂᐊᕐᒪᔾᔪᒃ.

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 
ᑭᓪᓕᓯᓂᐊᖅᑏᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᕙᒃᑐᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖕᒥᒃ ᐊᒻᒪᓗ 
ᐆᒪᔪᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᐅᑎᖃᖅᐸᒃᑐᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᐅᑕᐅᓚᐅᙱᓐᓂᖓᓂᒃ 
ᑎᒥᓕᓐᓂᒃ ᐃᓄᖕᓂᑦ.

ᖁᓕᖏᓐᓃᑦᑐᑦ 
ᐃᓱᒪᖅᓱᖅᓱᑎᒃ 
ᑲᑦᓲᖅᑕᐅᔪᑦ

100−ᖏᓐᓃᑦᑐᑦ 
ᐃᓱᒪᖅᓱᖅᓱᑎᒃ 
ᑲᑦᓲᖅᑕᐅᔪᑦ

1000−ᖏᓐᓃᑦᑐᑦ 
ᐃᓱᒪᖅᓱᖅᖢᑎᒃ 
ᑲᑦᓲᖅᑕᐅᔪᑦ

ᐱᒋᐊᕐᕕᖓ I
•	 ᑲᑦᓲᑎᒃᓴᖅ ᐊᑦᑕᕐᓇᙱᓚᖅ?
•	 ᑭᓲᖕᒪᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᙱᑦᑐᖅ 

ᑲᑦᓲᕈᑕᐅᔫᑉ ᐃᒪᖓ?
•	 ᑎᒥᒧᑦ 

ᐃᓱᐃᓪᓕᐅᕈᑎᑕᖃᖅᐸ 
ᑭᖑᓂᖓᒍᑦ?

ᐱᒋᐊᕐᕕᖓ II
•	 ᖃᓄᑎᒋ ᐊᑑᑎᖃᕐᒪᑦ 

ᑲᑦᓲᑕᐅᔪᖅ?
•	 ᐊᑕᓇᙱᑦᑑᕙ ᐊᒥᓱᓄᑦ 

ᐃᓄᖕᓄᑦ?
•	 ᐊᑦᑕᕐᓇᙱᓂᖅᐹᖅ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐊᑑᑎᖃᕐᓂᖅᐸᐅᓪᓗᓂ 
ᑲᑦᓲᕈᑕᐅᔫᑉ ᐃᒪᖓ?

ᐱᒋᐊᕐᕕᖓ III
•	 ᑲᑦᓲᑎᒃᓴᒫᖅ 

ᐋᓐᓂᐊᓕᔾᔭᐃᒃᑯᑕᐅᒍᓐᓇᕆᕙ?
•	 ᑭᓲᕙᑦ ᑎᒥᒧᑦ ᐃᓱᐃᓪᓕᐅᕈᑏᑦ 

ᑭᖑᓂᖓᒍᑦ?

ᖃᐅᔨᒐᓱᐊᖅᑕᐅᓂᖓ

ᑭᓪᓕᓯᓂᐊᖅᑎᓄᑦ ᕿᒥᕐᕈᔭᐅᓂᖓ 

ᐃᓄᖕᓄᖅ  
ᐊᑐᖅᑕᐅᓚᐅᙱᓐᓂᖓᓂ

ᐊᖏᖅᑕᐅᓂᖅ 

ᑲᑦᓲᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᑦ

ᑐᓂᐅᖅᑲᐅᑕᐅᓂᖓ 

ᑐᒃᓯᕋᐅᑦ

ᑲᔪᓯᔪᒃ ᓇᐅᒃᓯᖅᑐᕐᓂᖅ ᐊᒻᒪᓗ 
ᕿᒥᕐᕈᓂᖅᑲᑦᓲᖅᑐᐃᒍᑦ

ᕿᒥᕐᕈᓂᖅ ᓈᒻᒪᒋᔭᖃᕐᓂᕐᓗ 
ᑲᑦᓲᖅᑕᐅᒍᑎᒃᓴᓂᑦ

ᐱᔾᔪᑎᒋᓪᓗᒋᑦ ᓄᕙᒡᓇᕐᔪᐊᖅ-19−ᒧᑦ ᑲᑦᓲᑎᒃᓴᒫᑦ, ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᑲᓇᑕᒥ ᐊᑐᖅᑐᑦ ᓱᑲᑦᑐᒥᒃ−ᖃᐅᔨᒍᑕᐅᒍᓐᓇᖅᑐᒥᒃ ᐱᕙᓪᓕᐊᒍᑕᐅᓲᖅ ᓴᓇᕙᒃᑐᑦ ᐱᕕᖃᕐᕕᖃᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᑐᓂᓯᓗᑎᒃ 
ᖃᐅᔨᒍᑕᐅᓯᒪᔪᓂᒃ ᐊᑐᐃᓐᓇᕈᖅᑐᖃᕋᐃᑉᐸᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᑲᓇᑕᒥ ᖃᐅᔨᒪᔪᕐᔪᐊᑦ ᐱᒋᐊᒃᓴᐅᑎᒋᖁᓪᓗᒋᑦ ᕿᒥᕐᕈᓂᕐᒥᒃ ᕿᓚᒥᒃᑯᑦ. ᑲᑦᓲᖅᑕᐅᒍᑎᒃᓴᑦ ᐱᔪᓐᓇᖅᑎᑕᐅᒍᓐᓇᖅᑐᑦ 
ᑭᓯᐊᓂ ᐱᔭᕆᐊᓕᓕᒫᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒍᑏᑦ ᐸᐸᑕᐃᓐᓇᕆᓕᕈᑦᑎᒍ.
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